

Гайского направлена для проведения железной дороги в Среднюю Азию. Ген. Проценко находит также препятствия для Оренбургско-ташкентской магистрали.

По словам ген. Проценко. нужно прежде всего прислонить магистраль к прибрежью реки Сырь-Дарья, идущей направленно как раз вдоль прямой линии из Ташкента в Оренбург; затем, от низовья Сырь-Дарьи железную дорогу направить по кратчайшему расстоянию к Мугоджарским горам и от них по долине реки Темира и Илека к Оренбургу. В этом направлении дорога пересечет маловодное степное пространство в самом узком его протяжении, между Аральским морем и Мугоджарами, а на протяжении своей пройдет по целому ряду производительных населенных хороших степных местностей с речной водой.

При изложенном направлении, длина пути по карте не достигает и 1.550 верст; значит, в действительности дорога едва ли достигнет и 1.700 верст, то есть будет даже несколько короче Оренбургско-Тургайского направления. Из всей длины магистрали 80 проц. придется на совершенно равнинную попутную местность около 18 проц. на волнистую и около 2 проц. на гористую. По пути встретится маловодная степь с колодами лишь 250—300 верст; остальное же пространство будет вездь с речной водой. По пути будут находиться 9 городов и населенных пунктов. Большинство станций дороги может впоследствии превратиться также в населенные пункты. На концах магистрали будут с одной стороны Оренбург (73.000 жит.) с богатейшим Оренбургско-губернским и богатейшим Уральским горным округом, с другой Ташкент (156.000 жит.) с самыми лучшими населенными и богатыми частями Туркестана.

При таком направлении дороги, питание ее грузами можно считать достаточно обеспеченным.

МЫСЛИ И ЗАМЕТКИ XXXII.

В Париже, среди многочисленных трактирчиков и увеселительных заведений Монмартрского квартала существует, между прочим, т. наз. «cabaret de l'Enfer». Проходя вечером по бульварам Клиши и Рошешуар, нельзя его не заметить. Первое, что привлечет ваше внимание, это — большое пятно ярко-красного света, еще более резко выделяющееся на темном фоне домов и среди бледно-желтых газовых фонарей улицы, благодаря другому, рядом с ним святающемуся, большому пятну с пурпурно-голубым отблеском.

Красный свет, это — cabaret de l'Enfer, голубой — cabaret du Ciel.

Вход в «таверну Ада» — изображает огромная развертая пасть не то дьявола, не то сказочного дракона, с выпученными, налитыми кровью глазами и острыми окалиненными зубами. Вся эта чудовищная голова составляет видный фасад всего нижнего этажа здания.

При входе посетитель встречает дьявола, иначе говоря — распорядителя в костюме Мефистофеля; он приветствует входящих какими-то легкомысленными остротами и обращается к ним не иначе, как «грешники» или «прекрасная грешница». В сопровождении этого адского чичероне, вы проникаете в самую таверну, описывать которую со всем ее странностью убранства и с разрывавшимися в ней представлениями и не стану, так как вспомнить я о ней случайно ради жестокой аналогии фактов при резко противоположных обстоятельствах.

Скажу только, что палуба, почти во всю стену, красуется большая, ярко и не без таланта расписанная монмартрскими художниками фреска, изображающая целую толпу грешников в аду. Все это, само собою понятно, в карикатурном виде. Здесь представлены более или менее все выдающиеся современные деятели Франции. Помню, особенно комична была фигура «дяди Сарса» (тогда знаменитый критик был еще жив).

Все это было грубовато, но не лишено остроумия и не вызвало никакого чувства негодования, а, наоборот, только — добродушный смех.

Теперь перенесемся, как говорилось в романах доброго старого времени, из веселого квартала Парижа и его таверны в простое русское село на берегу Оки в нескольких верстах от Серпухова, и войдемте в скромную сельскую церковь.

На стенах картина с изображением Страшного Суда. Вверху — Спаситель, Божья Матерь и Иоанн Предтеча; ниже — ангелы, из которых один держит книгу с перечнем добрых дел. Дальше — путь в рай, всы правосудия и величественная фигура апостола Петра с ключами.

Наконец — дьявол с книгой «злочытателей, немилосердых, завистливых, лживых, душегубцев, татей, лживых и еретиков». Дьявола окружает целое множество подвальных бѣсов, каждый из которых держит в когтях свою жертву: прелюбодѣйную жену, скупца и т. д.

У одного из таких бѣсов задыхается в объятиях — военный, и военный этот... никто иной, как один из величайших не только наших русских, но и мировых поэтов — Михаил Юрьевич Лермонтов!

«Онъ погибъ на дуэли, и потому долженъ идти въ адъ» — таково было суждение художника, перенесшего свою дикую, возмутительную фантазию на полотно церковной картины.

Если карикатуры парижской таверны забавны и только, то как невыразимо гнусно глумление надъ церквью великого человека, и гдѣ же — въ церкви, въ домѣ молитвы, прощенья и братской любви. А вѣдь церковь эту уже много лѣтъ посѣщают и не одни только крестьяне, не знающіе вдохновеннаго лица поэта; сюда забѣгаютъ и туристы, и даже нарочно изъ Москвы, чтобъ взглянуть на картину «Страшнаго Суда», считающуюся достопримѣчательностью села Подмоклово; добродушный «бабушка» наивно полагаетъ этимъ туристамъ содержание картины, и никто до сихъ поръ не смѣлъ нужнымъ употребить все свои усилія, чтобъ предохранить отъ изуродованія памятью тогда на чьихъ вѣдѣніяхъ произведенныхъ мы все учились и воспитывались!

Каль горькая насмѣшка мелькаетъ передъ моими глазами — чадъ изъ фасада парижскаго Пантеона. «Ах, grands hommes! la patrie reconnoissance...» P. S. Въ прозаическомъ мѣстѣ... с...

московских паролитов, а также ввращались они в дозорные части на островахъ, а именно на... в. Барчинский.

ВЪ ПОЛЬЗУ ПОСТРАДАВШИХЪ ОТЪ НЕЛОРОДА.

Въ контору «Свер. Кур.» поступило въ пользу пострадавшихъ отъ неуроода:

Отъ служащихъ въ Самар. губ. земск. упр. черезъ Я. Д. 1 р. ученикъ IV класса архангельской гимназии 3 р. 30 к., NN. 7 р. 50 к., отъ 2-хъ учащихся 98 к. (маршала). Итого 11 р. 78 к.

Всего съ прежде поступившими 6,547 руб. 50 к.

ИРОНИКА.

Сегодня, 11 мая, въ 11 часовъ утра, въ Высочайшемъ присутствіи, имѣетъ быть въ Новомъ Адмиралтействѣ спускъ на воду крейсера I ранга «Аврора» и закладка броненосца «Бородино», а затѣмъ на Балтійскомъ судостроительномъ заводѣ спускъ на воду броненосца «Побѣда» и закладка броненосца «Императоръ Александръ III».

9 мая, въ 8 часовъ вечера, со скорымъ поездомъ Николаевской желѣзной дороги, военный жандармъ, генералъ-лейтенантъ А. Н. Бурапаткинъ выѣхалъ въ область войска Донскаго.

Въ С.-Петербургѣ прибыли: луко-житомырскій римско-католическій епископъ Блюновскій и курскій губернский предводитель дворянства, шталмейстеръ А. Д. Дурново.

Изъ С.-Петербурга выѣхалъ членъ государственнаго совѣта, генералъ-адъютантъ Н. Н. Игнатьевъ, начальникъ артиллеріи варшавскаго военного округа, генералъ-лейтенантъ А. К. Герно-Виноградскій, начальникъ штаба перваго армейскаго корпуса, генералъ-лейтенантъ М. С. Андреевъ и директоръ медицинскаго департамента министерства внутреннихъ дѣлъ, тайный совѣтникъ Л. Ф. Рагозинъ.

Въ виду предлагаемаго введенія на петербургской биржѣ «единого» курса для отмытокъ сдѣлокъ съ фондами и дивидендными бумагами, по образцу берлинской биржи, на дѣль командированы въ Берлинъ: чиньякъ кредитной канцеляріи П. А. Неплюдовъ и гофмаклеръ здѣшней биржи В. А. Гетцъ, для ознакомленія съ порядкомъ составленія тамъ биржевого бюллетеня примененія «единого» курса.

Финляндскій генералъ-губернаторомъ разрѣшено: 1) Давиду Габріэлю Мурросъ быть ответственнымъ редакторомъ издаваемой антицерковнымъ обществомъ Таммерфорскихъ Вѣдомостей газеты «Tampereen Sanomat» («Таммерфорскія Вѣдомости»); 2) морскому капитану Карлу Фридриху Лагеркранцу быть ответственнымъ редакторомъ газеты «Viborgsbladet» («Выборгскій Листокъ») вмѣсто уволеннаго редактора К. И. Толлота; 3) правленію финляндскаго миссіонернаго общества издавать въ Гельсингфорсѣ газету «Missions tidning» на шведскомъ и «Suomen Lähetys sanoma» на финскомъ языкахъ, подъ отвѣтственнаго редактора философа, пастора Уна Дува, замѣнявшаго редактора пастора Хорна, переведеннаго по службѣ въ другой городъ; и 4) литератору Францу Фредрику Вильгельму Альросу издавать въ г. Кристинстадѣ иллюстрированную еженедѣльную газету на финскомъ языкѣ, подъ названіемъ «Pohjola». Какъ народный листокъ, газета будетъ служить распространенію свѣдѣній по земледѣлю, скотоводству и проч., не затрагивая политическихъ вопросовъ.

13 мая, въ 2 часа пополудни, состоится освященіе новаго помѣщенія для малолѣтокъ 2—5 лѣтъ, «общества попеченія о больныхъ и безпріютныхъ дѣтяхъ» на углу Выборгскаго набережной и Крапивнаго переулка.

Недавно возвратился изъ своей поѣздки на югъ уполномоченный попечительства о домахъ трудолюбія и работныхъ домахъ, баронъ О. О. Буксгевденъ, около двухъ мѣсяцевъ проведеній въ Измайловскомъ уѣздѣ Херсонской губерніи для организаціи тамъ трудовой помощи въ видѣ общественныхъ работъ. Баронъ Буксгевденъ имѣлъ въ своемъ распоряженіи около 20,000 руб. которые, за небольшимъ остаткомъ, все и израсходованы на указанную выше цѣль, при чемъ имъ организованы общественныя работы и женскій трудъ въ 35 селеніяхъ, болѣе 4000 руб. выдано заимообразно на обработку земли 795 безлошаднымъ поселкамъ 13 солъ, устроены изоляціонныя ясли на 30 дѣтей и др.

На крейсера I ранга «Мишинъ» въ настоящее время особой комиссіей подъ предѣлательствомъ капитана I ранга Ларина производится испытаніе приспособленій для подачи снарядовъ и зарядовъ къ 8 дюйм. пушкамъ, а также приборовъ управленія артиллерійскимъ огнемъ.

При кронштадтскомъ портѣ, какъ мы слышали, будетъ образована изъ специалистовъ особая комиссія для опредѣленія стоимости работъ по снятію съ камня эскадреннаго броненосца «Генералъ-Адмиралъ Апраксинъ» и суммы, потребной для капитальнаго его исправленія.

21 мая исполнится 175 лѣтъ со дня учрежденія Императрицей Екатериной I ордена св. Александра Невского.

На дняхъ закончились занятія на драматическихъ курсахъ артистки Императорскихъ театровъ А. А. Бренко (Боровая, 32). Въ текущемъ году окончено курсъ 20 ученицъ; многія изъ нихъ, какъ мы слышали, получили приглашенія въ труппы провинціальныхъ городовъ. Теперь на курсахъ А. А. Бренко, съ 1 мая начались лѣтнія занятія, которыя закончатся къ 1 сентябрю.

Открытие зоологическаго музея Императорской академіи наукъ, предполагавшееся въ маѣ мѣсяцѣ, состоится, какъ намъ сообщаютъ, не ранѣе сентября.

9 мая состоялась прогулка въ Петергофъ, устроенная морскимъ благотворительнымъ обществомъ. Въ половинѣ перваго парохода «Ютлингъ», украшеннаго флагами и зеленью, отвалилъ отъ пристани на Васильевскомъ островѣ, увозя въ Петергофъ около 50 экскурсантовъ.

стройкѣ гальской въ которой нѣмь до вилъ вет вываасы ствѣемъ правлені Намъ не дѣлу за два дир скорому — 8 нн Васи око остро боки на приняты щества мануфак велѣдств ржавчин сѣрный дола Мѣ взрывъ. ной част шую бо Смоленск родъ.

Корреспонденция.

Въ Сибирскихъ вѣстьяхъ, в номл. За янтаремъ мянникъ лонные ния о на стѣлы. I ни по с скими. I зрѣваемъ зрѣвѣе чайное, принцип шихъ, т дующій тотъ отк ть ма «справи цами, н онъ пор выхъ. В каомыя жаніе у ло 500 не, пла между не ост «Побѣн явленіе мѣсто. сьска, ся сов нять в томіи некрас «бѣжав пугаль лей, се въ убѣ шуть в просят мило ч жать о бывшу въ сов съ про болѣе Въ жа дъ и е въ II зоръ д стоите произв мѣтн нѣхъ п шихъ лично сомъ подтн Но у отдѣл тольк побое вполн подаг совѣт пріем и зам случа дѣтнц ши и назна ому. Въ за ма м польз ства, маем

Ло акціи ныхъ Платъ учест торг Ст.э слах ливн стро стра дилъ въ і саді печ бол во-г ро- явд чен шн рне пав Уса нес уби поц ку, не, усл пр ре зор ко на да ко пр ля че св и ся жн мн ко че во ре мѣ И ка вѣ ес дн ст дн за вѣ дѣ пр ст ка чн шн дн к